

V Bratislave, 17. decembra 2018

Ústavnoprávny výbor

Národnej rady Slovenskej republiky

Námestie Alexandra Dubčeka č. 1

812 80 Bratislava

MOTIVAČNÝ LIST

O funkciu sudkyne Ústavného súdu Slovenskej republiky sa uchádzam z dôvodu záujmu o prácu vykonávanú na tomto nezávislom súdnom orgáne, ktorý chráni ústavnosť.

Celý môj profesionálny život som venovala práci na súdoch, a to cez prax na dvoch okresných súdoch, cez desaťročnú prax na krajskom súde, až po najvyšší súd, kde vybavujem dovolaciú agendu. Na Najvyššom súde SR som najskôr vykonávala funkciu sudkyne, neskôr predsedníčky senátu, sudkyne zovšeobecňovateľky, podpredsedníčky najvyššieho súdu, a v súčasnej dobe - od 2. októbra 2014 pôsobím vo funkcii predsedníčky najvyššieho súdu Slovenskej republiky. V podrobnostiach si dovoľím odkázať na môj životopis.

Okrem povinností, ktoré mi vyplývajú z funkcie predsedníčky NS SR, podieľam sa stále aj na výkone rozhodovacej činnosti a stále sa venujem zovšeobecňovaniu a zjednocovaniu rozhodovacej činnosti, ktorú považujem za najvýznamnejšiu činnosť najvyššieho súdu. Získané poznatky a skúsenosti som „pretavila“ do odborných publikácií v rozsahu, ktorý taktiež vyplýva z predloženého životopisu.

V tejto funkcii mám za sebou obdobie, ktoré najvyšší súd v mnohom posunulo smerom k vytvoreniu pracovných podmienok sudcom a zamestnancov, dosiahli sme stav, že na NS SR má každý sudca svojho asistenta, skraca sa dĺžka súdneho konania, (len v tomto roku to predstavovalo cca 82 dní) v dohľadnej dobe by NS SR mal mať svoje vlastné sídlo.

Tým, že bola zriadená Kancelária NS SR bol oddelený výkon správy od rozhodovacej činnosti a tak postupne sa darí zdynamizovať a zefektívniť fungovanie súdu samotného.

Najvyšší súd je členom významných európskych a medzinárodných súdnych sietí: Sieť najvyšších súdov (ktorú zastrešuje Európsky súd pre ľudské práva), Súdna sieť Európskej únie a Združenie štátnych rád a najvyšších správnych súdov Európskej únie a cez ODAK spracováva právne rešerše rozhodovacej činnosti súdov, ale aj literatúry sa sudcovia a asistenti dostávajú k informáciám o ich rozhodovacej činnosti

Vyvinula som veľké úsilie na to, aby bol zabezpečený riadny výkon súdnictva, aby každý sudca, či zamestnanec mohol riadne vykonávať svoju prácu a aby najvyšší súd svojim rozhodovaním stále zvyšoval svoju dôveryhodnosť v očiach našej verejnosti.

Domnievam sa, že svoje dlhoročné skúsenosti by som mohla úspešne uplatniť aj na Ústavnom súde Slovenskej republiky; jeho rozhodovanie stále sledujem a mám záujem priamo sa podieľať na jeho rozhodovacej činnosti a tak brániť základné ľudské práva a slobody v demokratickom štáte.



podpis